河北华通线缆集团股份有限公司

Hebei Huatong Wires and Cables Group Co., Ltd.

(河北省唐山市丰南经济开发区华通街 111 号)



向不特定对象发行可转换公司债券募集资金使用的 可行性分析报告

为进一步巩固和提升公司核心竞争力,增强公司持续盈利能力,河北华通线 缆集团股份有限公司(以下简称"华通线缆"或"公司")拟向不特定对象发行 可转换公司债券(以下简称"可转债")。公司董事会对本次发行可转债募集资金 使用的可行性分析如下:

一、本次募集资金使用投资计划

本次向不特定对象发行可转换公司债券募集资金总额预计不超过 80,000.00 万元(含本数),扣除相关发行费用后募集资金净额拟用于以下项目:

序号	项目名称	投资总额	拟投入募集资金金额
1	油服连续管及智能管缆扩产项目	50,080.64	41,000.00
2	潜油泵电缆技改及潜油电泵产业化项目	23,818.01	19,000.00
3	补充流动资金项目	20,000.00	20,000.00
合计		93,898.65	80,000.00

在上述募集资金投资项目的范围内,公司董事会可根据项目的进度、资金需求等实际情况,对相应募集资金投资项目的投入顺序和具体金额进行适当调整。募集资金到位之前,公司可以根据募集资金投资项目的实际情况,以自筹资金先行投入,并在募集资金到位后予以置换。募集资金到位后,若扣除发行费用后的实际募集资金净额少于拟投入募集资金总额,不足部分由公司以自筹资金或其他融资方式解决。

二、本次募集资金投资项目的具体情况

(一)油服连续管及智能管缆扩产项目

1、项目概述

全球能源行业正处于快速发展和深度变革期,一方面,全球能源需求增长推动油气资源向超深井、非常规资源领域拓展,另一方面,能源行业正向智能化加速转型,进而带动了高性能油服连续管及管缆产品需求的不断提升,也加速了物联网、大数据、人工智能等技术与油气开采的深度融合。在此趋势下,油服连续管及智能管缆作为连接井下设备与地面控制系统的关键枢纽,市场需求前景广阔。当前,公司连续管及智能管缆产品的产能难以满足这一快速扩张的市场需求,为了进一步提高公司产品生产设备的产能及技术水平,提升公司产品的核心技术优

势,为未来的可持续发展提供支持,公司需更新先进生产设备,提高产品质量和 生产效率,进一步提升核心竞争力,抢占市场先机,抓住发展机遇。

公司计划投资建设"油服连续管及智能管缆扩产项目",通过新建车间厂房和利用现有车间部分场地,引进一系列国内外先进生产设备以提升多种油服连续管及管缆产品的生产能力、生产效率和产品品质,项目建成后将有效缓解产能压力,有利于公司把握市场增长机遇,同时巩固公司在油服连续管及管缆领域的市场地位。

2、项目必要性分析

(1) 顺应油气行业智能化、数字化发展趋势,抢占市场先机

全球能源行业正处于深度变革期,同时朝着低成本、高效率、高采收率的方向发展。一方面,传统油气资源的开采向深海、超深井等复杂环境进军,复杂环境对油服连续管的性能提出了极高要求,连续管需要具备更强的耐高压、耐腐蚀、耐高温性能以及精准的信号传输和智能监测功能,如连续油管需承受深海巨大水压及恶劣化学物质侵蚀,液压控制管要确保在极端工况下稳定传输控制信号,油服连续管的应用成为保障开采作业安全、高效进行的关键;另一方面,能源行业智能化转型加速,物联网、大数据、人工智能等技术与油气开采深度融合,通过在管缆中集成智能传感器,可实时监测油气流量、压力、温度等参数,实现对开采过程的精准调控,提高开采效率,降低运营成本。因此随着老油田开采难度加大、新油田向深海/非常规领域拓展,深地油气勘探开发技术、深海油气勘探开发技术、陆相页岩油气勘探开发技术等成为油气勘探开发技术、深海油气勘探开发技术、陆相页岩油气勘探开发技术等成为油气勘探开发领域的重要技术方向,油气行业对高性能、智能化、精准化钻井和完井技术的需求激增,油服连续管、智能管缆作为关键装备,市场需求正处于高速增长期,提升公司生产技术水平和响应客户需求的生产能力是公司抢占市场份额的必要举措。

(2) 服务国家能源安全战略,助力油气增储上产

国家"十四五"现代能源体系规划明确提出加大油气勘探开发力度,并推动 "七年行动计划"深入实施,特别指出大力发展高端油气勘探开发装备,提升自 主保障能力,油服连续管及智能管缆能显著提升勘探成功率和开采效率,符合国 家产业政策导向。目前,国内相关领域在部分关键技术上仍依赖进口,高端市场 长期由国外企业垄断,存在技术封锁、价格高昂、服务周期长等风险,虽然近年 来我国在该领域的生产技术已经有了长足的进步,但是整体而言,我国在工艺装 备、产品质量上与国际先进企业还存有一定的差距。公司作为国内油服连续管及 管缆领域的重要企业,通过该项目的推进,有望进一步扩充产能提升市场占有率, 在更多关键技术上实现突破,填补国内油服连续管及智能管缆领域技术短板,降 低国内油气开采企业对进口产品的依赖,实现关键核心技术自主可控,保障国家 能源产业供应链安全,不仅有利于提升公司在行业的领先地位,还将对国内油服 装备行业的技术升级起到示范和带动作用。

(3) 突破公司现有产能瓶颈,满足下游客户持续增长的需求

随着公司技术突破和市场开拓,现有油服连续管及智能管缆产品已获得主要油气客户的认可和批量订单,公司现有产能无法满足未来市场需求,制约了公司收入规模的进一步扩大。通过扩产,公司能够承接更大规模的订单,把握市场增长机遇,快速提升市场占有率,从行业跟随者向领导者迈进,并增强公司在产业链中的议价能力和影响力。

3、项目可行性分析

(1) 广阔的市场前景及优质稳定的客户合作关系,为本次项目提供了充分的市场保障

随着全球油气行业资本开支的持续增长,油气设备特别是高性能及智能油气设备的需求仍将保持快速增长,同时随着我国油气增储上产以及与"一带一路"沿线国家油气合作的深化,油服连续管及智能管缆产品市场前景广阔。

公司作为国内油服连续管和管缆领域的重要企业,在全球范围内拥有广泛的市场客户资源,在国内与中石油、中石化、中海油等大型油气企业建立了长期稳定的合作关系,产品广泛应用于国内各大油气田的开采项目,在国际市场上,与哈里伯顿、斯伦贝谢、贝克休斯等国际领先油服公司建立了深度合作关系,积累了良好的市场口碑。凭借公司的市场客户资源网络,公司能将产品快速推向市场,精准对接客户需求,保障项目的经济效益,推动项目持续稳定发展。因此,广阔

的市场前景和稳定优质的客户资源为本项目的落地提供了充分且坚实的市场保障。

(2) 丰富的生产经验与完善的质量控制体系保障项目顺利实施

经过多年发展,公司在油服连续管和管缆生产制造方面积累了丰富经验,并建立了标准化、规模化的生产管理体系和完善的质量管理体系。公司具备大规模生产连续油管、封装管缆等油服产品的能力,生产工艺成熟,产品质量稳定可靠。同时,公司严格遵循国际质量管理标准,如 ISO 9001 质量管理体系、API(美国石油学会)认证等,对生产过程进行全方位质量监控。在原材料采购环节,公司建立了严格的供应商筛选和检验制度,在生产过程中则设置了多道质量检测工序,确保所生产产品均能符合高质量标准,丰富的生产制造经验和完善的质量管理体系,为本项目的规模化生产提供了坚实保障。

(3) 雄厚的技术研发实力为项目实施提供技术保障

公司 2014 年以来陆续攻克了连续管制造的设备与工艺难题,并依托连续管业务向油服行业装备领域延伸,公司在油服领域的布局已初步成型并逐步延伸,致力于成为油气服务领域的综合服务方案提供商。

公司具备雄厚的技术积累和行业领先的认证资质,公司是高新技术企业,长期坚持研发专业化路线,注重产品研发认证和工艺升级,公司技术中心被评定为河北省企业技术中心(2009年)、河北省工程技术研究中心(2015年)、河北省优秀企业技术中心(2018年)、国家级企业技术中心(2018年),公司被认定为国家级技术创新示范企业(2019年),测试中心获评国家 CNAS 认证实验室(2011年)。截至2025年6月末,公司累积有效专利444项(其中发明专利140项),信达科创是全球仅有的获得API-5ST认证的六家连续油管制造企业之一,并在2024年度完成6KM无环焊脐带管等新产品开发项目、管缆核心滑移力值优化等技术开发项目,构建了较高的技术壁垒和认证壁垒。公司雄厚的技术研发实力能有效确保项目的顺利实施。

4、项目实施主体、实施地点

项目实施主体是信达科创(唐山)石油设备有限公司,实施地为河北省唐山市。

5、投资概算

本项目建设期为 3 年,投资总额为 50,080.64 万元,其中拟使用募集资金 41,000.00 万元。

6、项目经济效益

经过可行性论证,该项目具有良好的经济效益。项目达产后,能够为公司带来持续的现金流入。

7、项目报批事项情况

本项目将按照相关规定,办理项目涉及的备案、环评批复、土地等手续。

(二)潜油泵电缆技改及潜油电泵产业化项目

1、项目概述

随着易开采常规油气资源的日益减少,油气勘探开发主力正转向高温、高压、高腐蚀性的"三高"油气藏、页岩油气及深海油气领域。油井在开发初期依靠地层自然能量将油气喷出地面,但压力会迅速下降,转为依靠人工举升方式,特别是随着油气开采向超深井、深海井、页岩油领域拓展,潜油电泵采油系统作为举升系统,能有效弥补地层能量不足,将原油举升出地面,同时对于低渗透、稠油或深部油藏,自然产能低的油气藏,潜油电泵强大的增压能力使得这些原本不经济或难以开采的资源得以有效动用, 极大地提高了油气田的最终采收率。对于投资巨大的海上油田和非常规油气项目, 潜油电泵采油系统可以大幅缩短油田的开采周期,使投资得以快速回收,且其高效率、适合集群化和自动化管理的特点,能有效优化运营成本,因此潜油电泵采油系统成为现代油气(特别是海上油田、非常规油气)开采领域最重要的核心系统。

潜油电泵采油系统包括井下机组、地面控制和电力传送三个部分,主要设备包括井下潜油电泵机组、地面电器控制设备和潜油泵电缆(动力电缆),其工作原理是电力通过潜油泵电缆输送至井下潜油电泵机组,潜油电泵机组吸入原油后

增压将液体举升出地面,完成开采。潜油泵电缆为潜油电泵采油系统唯一的能量输送通道,潜油电泵则为该系统的井下作业设备,均为潜油电泵采油系统的核心部件,市场需求前景广阔,且其国产化对保障供应链安全、实现油气开采系统的自主可控和保障国内油气增储上产战略的顺利实施具有极其重要的意义。

为顺应行业发展趋势,抓住市场发展机遇,公司计划实施"潜油泵电缆技改及潜油电泵产业化项目",包括 2 个子项目,分别为"潜油泵电缆技改及产能扩充项目"和"潜油电泵产业化项目": "潜油泵电缆技改及产能扩充项目"计划引进超级硫化橡胶电缆生产线、油泵电缆铠装机、同心度检测设备、视觉检测设备等一系列先进的潜油泵电缆生产检测设备,用于替换公司现有部分拟淘汰的老旧设备,进一步提高公司潜油泵电缆的产量、产品质量和生产检测效率; "潜油电泵产业化项目"计划新建厂房并引进设备,新建潜油电泵产品生产线,实现潜油直驱螺杆泵、潜油永磁电机、三相异步潜油电泵等多种潜油电泵产品的规模化生产。

2、项目必要性分析

(1) 抓住市场发展机遇,提升产品供给能力,满足快速增长的市场需求

为保障国家能源安全战略,国内油气"增储上产"持续推进,尤其是页岩油、页岩气、超深井等非常规和复杂油气田的大规模开发,对高可靠性潜油电泵采油系统的需求旺盛,同时随着大量传统油田进入高含水期,潜油电泵采油系统作为一种高效的人工举升方式,因其排量大、效率高、适应性强的特点,成为高含水期油田维持产量的关键工艺技术,直接拉动了对潜油泵电缆、潜油电泵的需求,且市场潜力巨大。在全球高端潜油泵采油系统市场,特别是在超深井、超高温等顶尖应用领域,市场和技术优势仍掌握在少数国际巨头(如贝克休斯、斯伦贝谢等)手中,而实现高端装备的自主可控是保障我国能源供应链安全的关键环节,公司作为国内潜油泵电缆领域的领先企业,产品已获得主流油田客户的广泛认可,产品性能逐步比肩国际先进水平,在国家政策扶持和下游客户寻求供应链安全的双重驱动下,潜油电泵采油系统关键部件和设备的"国产替代"正迎来历史性窗口期。此外,在国际市场上,公司产品凭借过硬的产品性能和性价比优势,已获国际客户认可,扩产是满足海外订单增长、参与国际竞争的必然要求。本项目的

实施,不仅是当下市场竞争的需要,更是为公司未来发展创造更广阔空间的关键布局,有助于公司抢抓市场机遇实现全方位、多层次的发展,增强整体竞争力。

(2) 完善产品矩阵,满足客户需求,增强市场竞争力

全球油气开采向深海、超深井及非常规资源发展,作业环境愈发复杂,对采油设备的可靠性、效率和一体化服务提出了更高要求。下游油服公司和油田业主更倾向于采购完整的潜油电泵系统解决方案,而非分散的部件。本项目的实施,有利于公司打造"潜油泵电缆+潜油电泵"的一体化产品矩阵,并为客户提供"一站式"采购、调试和维护服务,能有效提升单个客户的销售额与粘性,形成差异化竞争优势,进一步巩固在油气装备领域的市场地位,提升公司整体盈利水平和核心竞争力。

3、项目可行性分析

(1) 顺应产业发展趋势,符合国家政策导向,具备良好政策基础

本项目属于《产业结构调整指导目录》鼓励类的油气勘探开发技术与应用领域,可提高油气田采收效率,保障油气田的安全生产。近年来,国家全力推动制造业向高质量、智能化、绿色化迈进,持续推动核心技术改造和传统行业的转型升级,在油气领域国家能源安全战略、国内油气增储上产持续推进,一系列政策相继出台,《国家能源局等部门关于推进能源装备高质量发展的指导意见》(国能发科技[2025]78号)亦提出"聚焦深地深水油气规模建产、非常规油气加快增产和老油田大幅提高采收率,研发深地深水全波场地震勘探、随钻高精度测井、全尺寸套管钻井与万米深地智能钻井等关键装备,推动油气勘探开发装备升级",潜油电泵采油系统可大幅提高开采效率,符合国家产业政策导向,具备良好的政策基础。

(2) 经验积累深厚,技术体系完备,人才储备充足,具备强大实施能力

公司具备雄厚的技术积累和行业领先的认证资质,依托强大的研发和生产能力,公司参与了包括电动潜油泵电缆、矿用电缆等在内的部分国家标准和行业标准的制定,且是《中国电线电缆行业"十三五"发展指导意见》之油矿电缆(含潜油泵电缆)、矿用电缆的主要起草单位之一和《中国电线电缆行业"十四五"

发展指导意见》之电气装备用电线电缆的汇编单位之一,公司 2024 年度参与国际标准编写 1 项,参与国家标准编写 1 项,主持并发布团体标准 4 项。子公司华旭石油专注于泵及真空设备、液压动力机械及元件的研发、制造及销售,在潜油电泵的精准优化设计技术、系列化设计技术、节能节材技术、专用驱动控制技术、工业驱动系统设计技术方面具备充足且完善的技术储备。此外,公司还通过与国际知名油服企业的合作,不断提升自身的技术水平和创新能力,在油气田勘探开发、钻完并作业、生产运维等关键环节提供了一系列高效、可靠的油服解决方案,赢得了客户的广泛认可和好评,并通过加强对油服人才的培养和引进,建立了一支高素质、专业化的油服市场运营团队,为项目的实施提供了有力的保障,项目实施能力强大。

4、项目实施主体、实施地点

项目实施主体是河北华通线缆集团股份有限公司和华旭唐山石油科技有限公司,实施地为河北省唐山市。

5、投资概算

本项目建设期为 2 年,投资总额为 23,818.01 万元,其中拟使用募集资金 19,000.00 万元。

6、项目经济效益

经过可行性论证,该项目具有良好的经济效益。项目达产后,能够为公司带来持续的现金流入。

7、项目报批事项情况

本项目将按照相关规定,办理项目涉及的备案、环评批复、用地等手续。

(三)补充流动资金项目

1、项目概述

公司拟使用本次发行募集资金中不超过 20,000.00 万元用于补充流动资金, 满足公司业务不断发展的资金需求。

2、项目必要性分析

近年来公司主营业务呈现较快发展趋势,2022年-2024年公司营业收入分别为519,282.13万元、536,409.19万元和634,684.15万元,基于下游市场需求和公司的发展规划,预计未来几年内公司仍将处于业务快速扩张阶段,市场开拓、日常经营等环节对流动资金的需求也将进一步扩大。通过本次发行募集资金补充流动资金,将有利于缓解公司营运资金压力、增强公司的营运能力和市场竞争力,降低经营风险,是公司实现持续健康发展的切实保障。同时,本项目有利于维持公司快速发展的良好势头,巩固公司现有市场地位,促进公司长远健康发展,符合公司全体股东的利益。

三、本次募集资金使用对公司经营管理和财务状况的影响

(一) 对公司经营管理的影响

本次向不特定对象发行可转换公司债券募集资金用途符合国家相关的产业 政策和行业发展趋势,符合公司未来发展战略规划和业务拓展的需要,具有良好 的发展前景和经济效益。公司本次募投项目的开展围绕主营业务,并结合了未来 市场趋势及公司业务发展需要,有助于缓解公司业务不断拓展及升级过程中对资 金需求的压力,扩大公司生产能力,提升生产运营效率,增强公司业务规模和竞 争优势,从而提升公司盈利能力和综合竞争力,符合公司及全体股东的利益。

(二) 对公司财务状况的影响

本次发行完成后,公司资金实力将得到有效提升,资产和负债规模将有所增加。随着未来可转换公司债券持有人陆续转股,公司资产负债率将有所下降,资产负债结构得到优化,有利于降低公司的财务风险,为公司的长期持续发展提供保障。

本次募集资金投资项目经营效益需要一定时间才能体现,因此短期内可能导致净资产收益率、每股收益等财务指标出现一定程度的下降。从长期来看,本次募集资金投资项目达产后,有助于公司产能布局优化,增强公司的盈利能力。

五、本次公开发行可转债的可行性结论

综上,公司本次向不特定对象发行可转换公司债券募集资金的用途合理,资金投向符合国家产业政策及公司战略发展规划,具有良好的市场前景和经济效益,本次发行将提升公司的持续经营能力,符合公司及其股东的长远利益,具有可行性。本次募集资金投资项目的实施将进一步扩大公司业务规模,优化公司财务结构,增强公司竞争力,有利于公司可持续发展,符合全体股东的利益。因此,本次募集资金投资项目具有必要性和可行性。

河北华通线缆集团股份有限公司董事会

2025年10月13日